

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL LIBRARY MANITOBA

ПРОЛІТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЬ!

## UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: The Provincial Library  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor  
Winnipeg, Man., Canada.

City три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

РІК IX.

Ч. 95 (991).

ВІСНОК, 9. СЕРПНЯ 1927.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, AUGUST 9th, 1927.

No. 95 (991).

VOL. IX.

# Свідоме робітництво цілого світа однодушно демонструє в обороні Сакка й Ванзеті

РІШЕННЯ ГУБЕРНАТОРА ФУДЕРА СХВИЛЮВАЛО ШЛИП СВІТ. — ОБОРОНА ДОКЛАДАЄ ВСІХ ЗУСИЛЬ, ЩОБ ВІДНОВИТИ РОЗПРАВУ. — РОБІТНИЦТВО ВЕЛ. БРИТАНІЇ, ФРАНЦІЇ, НІМЕЧЧИНИ, РАДЯНСЬКОГО СОЮЗА І ІНШИХ КРАЇН ЄВРОПИ ПРОТЕСТУЄ. — РОБІТНИЦТВО АМЕРИКИ ГОТУЄТЬСЯ ДО СТРАПКУ.

ЛЕДЖЕМ, Мас., 6. серпня. — Адвокат Майкел А. Мозманніс вис сьогодні о годині 11.30 перед полуднем до вишого суду повіту Софокл петицію в справі нової розправи. Апеліцій в справі нової розправи проти Ніколя Сакка й Бартоломею Ванзеті.

БОСТОН, Мас., 6. серпня. — Оборона головної на ший світу справи Сакка й Ванзеті випрацюють пляни апеліцій в справі нової розправи. Апеліцій буде спиратися на нові відкриті докази. Таку вістку проголосив член Оборонного Комітету Сакка й Ванзеті.

В міжчасі Артур Д. Гил, що в останній четвер перебрав шлу справу оборони від Вільяма Г. Тамсона в свої руки, працює над петицією, яку думає як найскорше внести до суду.

Він відказався говорити що-небудь про зміст петиції та інстанції, до якої він думає тепер звернутися.

Сакко продовжує голодувати страйк, що триває вже 22 дні, а Ванзеті відказався брати поживу від останньої середи.

Сакко й Ванзеті провадять свій час на писання листів до рідних та знайомих. Обидва вони відказалися від передсмертної пописки "розрідки".

НЬО ЙОРК, Н. Й., 7. серпня. — Протестаційні віча, демонстрації та спорадичні страйки робітництва в цілому світі поширюються далі, з приводу засуду на смерть Сакка й Ванзеті.

Проти імперіалістична ліга і други організації в Мексико Сіті відбули сьогодні велику демонстрацію, а виконавчий комітет Федерації Індустріальних Робітників Мексика ріши викликати в понеділок швидкий страйк.

Майже вся преса в Монтевідео, Уругвай, далі осуджує крок губернатора Фудера в справі затвердження смертного вироку проти Сакка й Ванзеті.

Також вся ліберальна і робітничка преса Аргентини осуджує рішення губ. Фудера. Робітничі юні приготувалися до загального страйку.

В Лондоні і Парижі відбулися в неділю величезні робітничі протестаційні демонстрації. Американські консуляти і амбасаді є обложені кордоном поліції.

В Фінляндії приготувалися демонстрації робітничих юні на всеркаєву складу.

В Штокгольмі, Швеція, робітництво приготує великі демонстрації проти несправедливого засуду на смерть борців робітничої класи Сакка й Ванзеті.

В Москві, столиці Радянського Союзу, відбулися в неділю протестаційні демонстрації, в яких взяла участь 350,000 робітників. Такі ж протестаційні демонстрації відбулися по цілому Рад. Союзу.

В Берліні поліція недопустила демонстрантів на вулиці, де містяться американські консуляти і амбасада.

ЛОНДОН, 5. серпня. — Виконавчий Комітет Незалежної Парті Праці у Великій Британії вислав в п'ятницю до президента Куліджа свій протест проти смертного засуду Сакка й Ванзеті. Протест підписав Джеймс Мекстон, член до парламенту і голова партії.

"Незалежна Парті Праці Британії наймовірніше почула про те, що смертний вирок проти Сакка й Ванзеті має бути виконаний", говорить в протесті.

"Це нас порушило й здивувало. Ми прохаємо вас вжити в цю справу".

ЛІЛЬ, Франція, 6. серпня. — Місцеві комуністи устроїли перед американським консулятом велику демонстрацію проти смертного засуду Сакка й Ванзеті.

Рожер Саленгро, мейор міста Ліль, звернувся писемно до американського консуляту й телеграфічно до американської амбасаді з проханням помилувати засуджених Сакка й Ванзеті.

ПАРИЖ, 4. серпня. — Комуністична Секція Генеральної Федерації Праці рішила вийти в понеділок, 8. серпня, на 24-годинний страйк. В ший Франції робітництво, окреме до крайности рішенням губ. Фудера. Робітничі маси домагаються для Сакка й Ванзеті нової розправи.

ПАРИЖ, 6. серпня. — Французьке правительство своїм рішенням заборонило нині всі масові демонстрації на вулицях Парижа в зв'язку з смертним засудом Сакка й Ванзеті. Всі публичні і головні будинки обсажені поліційною і військовою сторожею.

БЕРЛІН, 4.го серпня. — В Люстартен, напроти бундівської палати екс-кайзера, відбулася монотонна комуністична демонстрація проти засуду Сакка й Ванзеті.

РОЗАРІО, Аргентина, 4. серпня. — Щоби заперестувати проти несправедливого засуду Сакка й Ванзеті робітничі проголосили тут генеральний страйк.

РИМ, 6. серпня. — Прем'єр Муссоліні офіційно не буде вмішуватися в справу Сакка й Ванзеті, але його газета "Іль Попполо де'Італія", разом з другими фашистськими газетами висловили нагану й своє невдоволення щодо рішення губернатора Фудера.

Правительственный урядник заявив представникові Юнайтед Прес, що італійське правительство не може нічого зробити в цій справі, бо розправа проти Сакка й Ванзеті є американським внутрішнім питанням, до якого Італія не може вмішуватися. Італійське правительство, не видасть від себе в цій справі ніякої заяви.

## РОБІТНИЧІ ДЕМОНСТРАЦІЇ У ВІННІПЕГУ.

КОМУНІСТИЧНА ПАРТІЯ УСТРОЇЛА ДВА ПРОТЕСТАЦІЙНІ ВІЧА, В ЯКИХ ВІЯЛО УЧАСТЬ ПОВЕРХ 2,000 РОБІТНИКІВ.

Робітничі в Монреалі і Глаєс Бей домагаються здержання екекуцій й нової розправи для Сакка й Ванзеті.

ВІННІПЕГ, Ман., 8. серпня. — Старіям Миського Комітету Комуністичної Парті Канади відбулися дві масові демонстрації, на яких рішучо осуджено нелегальне рішення губернатора Фудера в справі смертного засуду Сакка й Ванзеті.

Масове протестаційне віче, що було скликане в суботу ввечерю на Маркет Сквейр, розвинулося в дві масові демонстрації, з яких одна відбулася в суботу ввечерю, а друга в неділю ввечерю.

На масовім вічу в суботу, в якому взяла участь поверх 800 робітників, головував т. Яків Пенер, а промовляли т. Дж. Кагана і Леслі Моріс.

Демонстрація, що відбулася в неділю ввечерю перейшла всі сподівання. Мимо ходу до цюк поперх 1,400 робітників збухали шістьох промовців бурєю своїх оплесків протестації проти несправедливого смертного засуду Сакка й Ванзеті.

Вічем провадив алдермен т. В. Н. Колісник, а промовляли

т. Леслі Моріс, Дж. Кагана, Сид Дейві, Вільям Теммонд, Яків Пенер і т.ка Генкакс.

Місцеві буржуазні газети "Фрі Прес" і "Трибюн" заговорили про ці демонстрації на своїх фронтівних сторонах.

На обох масових вічах була принята одностайно нише подана резолюція, яку вислали до президента Куліджа, до найвишого суду Злучених Держав і до робітничої преси в Канаді і Злучених Державах.

Резолюція звучить: "Ми, вінніпегські робітничі, зібрані на масовім демонстраційнім вічу на Маркет Сквейр в неділю, 7. серпня, знову стверджуємо наше глибоке переконання, що Сакко й Ванзеті є невинні в злочині, що мав місце в Савт Брейнтрі. Ми стверджуємо, що вони є жертвами змови з боку влади стейту Массачузетс.

Прокуратура була цілий час злобно несправедлива, розсідження справи ведене губернатором Фудером і його комісією було прикрите тайною, а його рішення є безлічною насмі

шкою із справедливості Сакко й Ванзеті є жертвами класового суду.

Ми оцим закликаємо президента Злучених Держав спинити виконання вироку і домагаємося від Найвишого Суду Злучених Держав зарядження для Сакка й Ванзеті нової розправи".

Коли т. Колісник проголосив, що цю резолюцію він вислав в понеділок ввечерю на засіданню Миської Ради, присутні робітничі прийняли цю вістку бурєю оплесків.

МОНТРЕАЛ, Кве., 7. серпня. — Старіям центрального Комітету Канадійської Робітничої Оборонної Ліги відбулися тут масове протестаційне віче, на якому принято резолюцію протесту проти правного вбвства Сакка й Ванзеті. В демонстрації взяла участь поперх 5,000 осіб.

В приняті резолюції закликається всіх робітників ужити всіх средств, що є в їх розпорядженні, щоби здержати шесту капіталістичної класи проти двох міжнародно відомих радикальних робітників.

ГЛЕЙС БЕЙ, Н. С., 7. серпня. — Оборонний Комітет Канадійської Парті Праці устроїв масове віче, на якому принято гостру резолюцію проти смертного вироку радикальних робітників Сакка й Ванзеті.

## ВІДГУКИ ВІДЕНСЬКИХ ЛІПНЕВИХ РЕВОЛЮЦІЙНИХ ПОДІЙ.

Поліція розстрілювала робітників розривними кулями й тою зброєю, яку її дали соціал-демократи.

Наспівші з Європи газети принесли подробиці революційних подій, що відбулися в Відні в другій половині липня. Після здуження повстання почалися масові арештування комуністів. Арештували в першу чергу закордонних комуністів болгарських, угорських, німецьких, італійських, югославських і російських.

Комуністичного посла пруського ландтагу, Вільгельма Пика, вислали з Австрії. Загально до 21. липня арештовано 400 осіб. З них 75 вже до того часу віддано від суду за підпад і бунт. Загалом же число потерпілих перевищає 2,000 осіб.

Соціал-демократи доклали всіх старань, щоби здушити повстання й відкликати страйк. Робітничі маси самі шукали проводу й домагалися зброї, але, не найшли ні одного, ні другого. Комуністична партія не мала міцного організаційного апарату, але всюди вона стрічала одобрення навіть соціал-демократичних робітників.

В робітничих колах зазначають, що авторитет соціал-демократів впав серед робітничих мас, бо робітничі переконалися, що хоч соціал-демократи побідили при несправдливих виборах, вони не можуть оборонити робітництва. З другого боку, дрібна буржуазія, що йшла ще за соціал-демократами, переконалася, що вони не здібні вже втримати робітництво від революційних виступів.

Ліва соціал-демократична газета "Абен" доносить, що поліція стріляла в товпу розривними кулями й тому серед потерпілих дуже багато тяжко пораниених.

Комуністична газета "Роте Фане" доносить, що поліція була озброєна тою зброєю, що її недавно видали соціал-демократи урядові, коли викрили склад зброї в бундів арсеналі.

Всі реакційні віденські газети й члени уряду цілковито замовчуют, що повстання сталося в наслідок виправданого монархістичних вбвств, але зазначають, що повстання було підготоване Комінтерном.

Соціал-демократи доклали всіх старань, щоби здушити повстання й відкликати страйк. Робітничі маси самі шукали проводу й домагалися зброї, але, не найшли ні одного, ні другого. Комуністична партія не мала міцного організаційного апарату, але всюди вона стрічала одобрення навіть соціал-демократичних робітників.

Кілька днів по смерті короля Фердинанда румунське міністерство закордонних справ розслало запитання до всіх членів дипломатичного корпусу в Бухаресті, чи їхні уряди готові вручити свої нові повноваження королеві.

Більшість послів відповіли, що вони термунський уряд старяться, щоби закордонні уряди визнали п'ятилітнього короля Михайла та його регентуру. Покищо а-ні одно закордонне дипломатичне представництво не вручило ще своїх повноважень новому королеві. Кажуть, що чужинські уряди отримують, бо хочуть переконатися, чи новий король встоїть і чи його не повалить Кароль.

Кілька днів по смерті короля Фердинанда румунське міністерство закордонних справ розслало запитання до всіх членів дипломатичного корпусу в Бухаресті, чи їхні уряди готові вручити свої нові повноваження королеві.

Більшість послів відповіли, що вони термунський уряд старяться, щоби закордонні уряди визнали п'ятилітнього короля Михайла та його регентуру.

## ІРЛЯНДСЬКИЙ ПАРЛЯМЕНТ УХВАЛИВ ДРАСТИЧНИЙ ЗАКОН.

ДУБЛІН, 4. серпня. — Драстичний законопроект президента Коусгеяна про охорону, в якому включається смертну кару для тих осіб, що носять нелегально зброю, перейшов свою останню стадію в парламенті нині по полудні і тепер йде до сенату.

Законопроект був сформований зараз-же після вбвства вице-президента Кейвіна О'Т'Гіса й має своїм завданням дати урядові більшу силу в поборюванні бунтівничого руху.

Імон де Валера, лідер республіканської фракції, якої не допущено до парламенту через те, що вона відмовилася присягнути на вірність королеві, скликає нараду своїх послідовників на завтра, щоб вирішити, яку акцію підприємити проти принятого парламентом законопроекту.

Опозицію проти законопроекту ставлять головню республіканці і послідовники капітана Вільяма Редмонда.

Уряд також натискав на переведенню такого виборчого закону, який заборонив би кандидувати таким особам, що відмовляються від присяги, а це поставило б перегороду республіканцям, однак уряд згодився відкласти цю справу до лютого.

Уряд також натискав на переведенню такого виборчого закону, який заборонив би кандидувати таким особам, що відмовляються від присяги, а це поставило б перегороду республіканцям, однак уряд згодився відкласти цю справу до лютого.

## ХОТІЛИ ВБИТИ КОРОЛЯ І ЙОГО СІНА.

ЛОНДОН, 5. серпня. — Кореспондент Райтера в Бастрі, Ірландія, доносить, що там зроблено спробу вбити короля Георга, Ібн Сеуда і його сина Еміра Сеуда. Головним руководителем заговору був брат короля, Емір Магомед. Син заговорника з рабами хотів пробратися в палац короля, але охорона вчасно викрила заговорників і почала до них стріляти. Батько і син, заговорники, арештовані. Десять заговорників страчено.

АРЕШТУВАЛИ ДЕЛЕГАТІВ НА РОБІТНИЧИЙ КОНГРЕС.

ВАШИНГТОН, 2. серпня. — На недавній конгрес Пан-Американської Федерації Праці мала прихати делегація Федерації Праці острова Гаїті. Однак місцева влада арештувала президента Федерації Праці й делегатів саме в той час, як вони мали вийти на конгрес і посядали в тюрму. Інші урядові делегації Праці сповіщали про це каблетрамою пан-американський конгрес, однак цензура каблетрама не пропустила й вернула назад тим, що її послали.

ХАЛІ НА ЖИВА, А ОПІНІЛІСЯ ЗА ГРАТАМИ.

Вінніпегська поліція арештувала 10-ох робітників, що "битували" потяг з різних місцевостей Онтеріо на жива. Суд присудив, щоби кожний з них заплатив по \$10 і кошти. Але що вони не мали грошей, то мусять відсидіти по два тижні в арешті.

Міжнародне об'єднання професійних союзів, що носить назву Амстердамського Інтернаціоналу, числило в часі його формування в 1919 році 23,170,000 членів. Починаючи з того часу Амстердамський Інтернаціонал почав підпадати. Ось його статистика:

| Рік  | Членство   |
|------|------------|
| 1919 | 23,170,000 |
| 1920 | 22,701,000 |
| 1921 | 21,991,600 |
| 1922 | 18,185,500 |
| 1923 | 15,316,100 |
| 1924 | 13,133,000 |
| 1925 | 13,366,380 |

Але й ці 13 мільйонів членів дуже сумнівні, бо в багатьох професійних союзах є сильні меншости, які, хоч не поривають з Амстердамським Інтернаціоналом, не платять йому членських вкладок, та агітують за об'єднанням з Червоним Профінтерном. Багато англійських трейд-юні, що були головню підпорою Амстердамського Інтернаціоналу, не платять членських вкладок. Через це дуже скоротилася видатна діяльність Інтернаціоналу, а тепер говорять про скорочення числа урядовців.

## АМСТЕРДАМСЬКИЙ ІНТЕРНАЦІОНАЛ ПРОФСОЮЗІВ ПІДУПАДАЄ.

МІСТО МЕКСИКО, 2. серпня. — Як нафтові імперіалісти уживають католицьку церкву за прикривало в своїх стараннях понижити й дискредитувати теперішній уряд в Мексикі, стало знову тут відомим, коли місцеві католики виявили прихильну, чому уряд Калеса був примушений звільнити всіх католицьких полів, засланих на острові Маріас.

Державний департамент грозив відтягнути визнання для Мексика, якщо президент Калес відмовиться сповити домагагання Злучених Держав.

Більшість членів мексиканського єпископату, прогнані поли й єпископи є тепер в Злучених Державах та "інформують" уряд у Вашингтоні про все, що діється в Мексикі.

## АМЕРИКА ДОМАГАЛАСЯ ВІД МЕКСИКА ЗВІЛЬНЕННЯ ПОПІВ.

МІСТО МЕКСИКО, 2. серпня. — Як нафтові імперіалісти уживають католицьку церкву за прикривало в своїх стараннях понижити й дискредитувати теперішній уряд в Мексикі, стало знову тут відомим, коли місцеві католики виявили прихильну, чому уряд Калеса був примушений звільнити всіх католицьких полів, засланих на острові Маріас.

Державний департамент грозив відтягнути визнання для Мексика, якщо президент Калес відмовиться сповити домагагання Злучених Держав.

Більшість членів мексиканського єпископату, прогнані поли й єпископи є тепер в Злучених Державах та "інформують" уряд у Вашингтоні про все, що діється в Мексикі.





